

a polgárságnak a várt jövedelem szaporítást meghozni.

Ehhez járul más oldalról még az is, hogy a kormány más ténen is kezd érdeklődni a gazdalkozás és a kereskedelmi osztály jólétének, megelhetésének előmozdításában, a menyiben újabb és újabb piacokat létesítván, felkutatásán dolgozik, a hol mezőgazdasági és kereskedelmi czikkeinek nagyobb mennyiségben és minél gyorsabban értékesíteni leheszen. Mert a csaborna-hálózat létesítése által nem csak gabonatermesztés emelkedése fog elérni, hanem más gazdasági termelésünk is fejleszténi fog és azonfelül az az előnye is lesz a gazdalkozásnére, hogy könnyebben és olcsóbban tudja piacra vinni az árúját, és hogy a költség a mibe ennek szállítása kocsin, vagy vasuton lesz, tetemesen csökni fog. A milyen örömmel fogadtuk a miniszter ur törvényt, s a milyen örömmel szavaztuk meg azt az óriási összeget, a mibe ez kerülni fog, a miniszter ur nagyobb örömet viszonzással nem szerethet az ország gazda- és munkás közönségének mintka gyorsan és minél előbb keresztül vinné, befeljezésre juttatná ezt a szép, nemes és mindenek előtt fontos közzgazdasági kérdést.

HIRES.

— **Eljegyzések.** id. Schwarzor Simon helybeli kereskedő eljegyzte Schwarzor József resinék, kereskedő szeretetreméltó leányát Szidoniát Schwarzor Simon helybeli asztalos eljegyzte Lakonbacher Franciska klasszonnyi Zala-Eger-székrol.

— **Élelőtelés.** A m. kir. igazságügyminiszter Preytag Géza letényi kir. járási bírósági telekfenyvezető jelenlegi alkalmasság helyén a IX. ik fizetési osztály 3-ik fokozatba lepitte elő.

— **Nem lesz megyéből.** A nagyszabású bálók korszaka hájt; Zalaiban sem lesz már az idén megyéből. Pedig híres, szép muláságok szóták Zalaiban megenni s tánczra mindig kész leányok bizonyosan sajnálják, hogy a farsang legszebb muláságát elmulatják a napirendől.

— **Vasuti előrelökés engedély meghosszabbítása.** A kereskedelmi miniszter Bartalos István pápai lakos ügyvédnek a Kőrmend—Muraszombati h. e. vasút kiegészítő vonatkozó előmunkáit engedélyt egy évre meghosszabbította.

— **Körjegyző gyűlése.** A mulkor említett gyűlések megartották a körjegyzők január 5-én délelőtt. A rendkívül érdekes gyűlésre az alkalmatlan időjárás miatt kevesen jelenlehettek meg. Csak mintegy 24-en. Maga az elnök Kovats Gyula sem jöhött el, kiket Légradól veszélyeli járhat a megaradt Drávan való átkelés. A gyűlést Molnar István szpótki jegyző, a jelenlévők vezetője. Koltay Lajos jegyző s a jegyzőkönvett Kamer Lajos és Toth Lajos hitelszék, a Kovats Gyulától és Starcsinsky Györgytől kesszett 42 pontu javaslatot Starcsinsky jegyző udta elő. A közigazgatás ügyzésére vonatkozó terjedelmes emelinkert általában elfogadták, sőt bővítések is tesznek hozzá. Többek között Lohovya Elek minihályi jegyző nagy indítványt tett: I. hogy a leendő adókat csak egy kiutattásban küldjék a felteves hatósághoz, 2. hogy a községek számadó főkönyvet tölörjék el. Ezt a kettőt nem fogadták el. De elfogadták a következő indítványt: hogy a marhaleveleknek könnyebb hozzájutásába vehetvén az úrlapokat a járás székhelyen lévő adóhivatalban, vagy szolgabírósnál kezeljék. Ajánlja a községekben a telefon-hálózat felállítását is; de ebben az ügyben az alispán is megiette a lépéseket. —

Az elfogadott összes indítványokat feltöjcsözik a belügyminiszterhez, s egyes ágak a vármegye alispánjához, s a pénzügyigazgatósághoz is megküldik, a melyek e helyekre ilenek — Vegül megköszönő az elnök Csorján Károly alispánnak, hogy a megye gyűléstermet átengedte számára.

— **A zalaegerszegi izz. hitközség alapszabályait** emelt. valás és közoktatásügyi miniszter jóváhagyta.

— **Balaton Fűred Blaha Lujának.** Balaton-Fűred képviselőtestületének ilesen Nanyá Sándor képviselő indítványozta, hogy a község képviselőtestülete Splényi Odőnne baronét, Blaha Lajzát, hazánk egyik legnagyobb szimvezőjét, a nemzet csalogányát, a nepészinhatalm elötölti huszonötves művészi jubileuma alkalmából, üdvözölje. A község az indítványt egyhangulag elfogadta s megbita a községi hírot és jegyzőt, hogy e határozat jegyzőkönyvi kivonatának megküldésével üdvözölje a kiváló művészöt huszonötves művészi jubileuma alkalmából s fejezze ki a képviselőtestületnek azt a jó kívánságát, hogy a Gondviselő ötéj öröben és egészében meg sokat tarítsa meg egy kedves övét, mint a hazs diósőgére. — A hivatalos irat a karácsonyi ünnepekérkezett meg s nagy örömet okozott a nemzet csalogányának, aki azt oda tette a sok eméllé, melyek mind megannyi kedves tanúságot annak a nagy szeretőnek és elismerésnek, amelylyl Blahánét az ország egész társadalma körvetszi.

— **Rendelét a kormarsároknak.** A kereskedelmi miniszter rendelkezést adott ki, hogy mindenkor Rálmérőknék, kik ételeket is szolgálnak ki, erre engedélyt kell kérniök. Az engedélyt az ipartársaság legkevesebb három hónapon belül meg kell szerezniök.

— **Íelet a pécsi borhamisítás ügyben.** A pécsi Engel-csög borhamisítás ügyében a belügyminiszter most hozta meg íeletét. A Rudnay Béla főkapitány által kimondott második íeletet véte revizáló a s a főkapitány íeletét megváltoztatásával Engel Mihályt három heti fogságra és negyzzár korona pénzbüntetésre ítelte. A fogsághibetés pénzbüntetésre nem változtatott. Íeletileg kimondotta továbbá a belügyminiszter, hogy a vasglatot kepező nagyszabású bál megsemmisítendő. A fogságra íelt Engel Mihály húzamosabb idő óta egy ausztri-i szanatoriumban tartozkodik.

— **Kirabol póstakocsi.** Vakmérő rablás híret vesszük Szoládrol. Deczember 30-án reggel hat óra tájban a Karad és Szolád között közeledő postakocsi ismeretlen tettesek kirabolták és a postakocsis anyirra ösze-vissza szurkalták, hogy életbenmaradásához alig van reménye. A rablók a kettőt hátrában tamadták meg a kocsiat, s közben egy lakatlan épülettel. Ezt a dulakodás helye és a bő veranymok mutatják. A gonoszveték valószínűleg abban a lakatlan épületben meghúzódva várták a kocsiat és mután a kocsiat arimatlanra tarták, feltörték a posta-ladát, onnan mintegy 400 korona értéki postautalványt vittek el és megszöktek. A lovak östönzerényen rittek tovább térhek és a kőttséi posta épületé előtt megallottak. Itt veték aztán ereszt a rablást. Az eszméletlen állapotban lévő kocsiat a kőttséi orvos rögtön ápolás alá vette még a vakmérő rablók ellen a csendőrség a legerejesebb nyomozást indította.

— **Megszökött katonák Nagy-Kaniszaról.** A es. és kir. 48-ik gyalogezred két legénye fordított hátat ügy reggelén a katonai életem. Alföldi István tomesvári illetőségű 23 éves örvetző az egyik, Borsos Pal baksai illetőségű 21 éves közelegy a másik. Alföldi tanult, intelligens ember, aki azonban igen hanyt vetett életmódot folytattat és egy ízben már öngyilkossági kísérletet is tett. Borsos egyszerű parasztelegyen, aki bizonyosan Alföldi bírt rá, hogy felede minden subordinációt veje megszökjék. Az egyreutba azonban nagyon

megnehezíti a szökést, a civíleben utazóknak pedig penz kell. Mindezekről gondoskodott Alföldi oly formán, hogy egy ezer koronát tartalmazó hivatalos polnes levelet, a helyett, hogy a póstára adott volna, saját asztaliládájába helyezteti elő. Még mielőtt hajnalodott volna Alföldi és Borsos elhagyták nyugvohelyüket; polgári ruhajukat megkaváltvite, elemek a kat. temető mellett vasuti hid alá és ott ruhát cseréltek. Fegyverruháikat és oldal fegyvereket ott vissza hagyták, az Altoniára mentek és a Triestet fele menő vonattal elutaztak. A szökvényeket természetesen erőlyesen nyomozzák, de eddig eredménytelenül. Alföldi az ellopott ezer korona kincstári penzrel néhány napig valószínűtíri vagyon lesz, aztan pedig előrelátólag golyót rögtön lejár a fejébe és bizonyára ugyanegyet golyót tanacsoloni bajtársának is.

— **Örök napár.** A legeredetebb és legeredekesebb napárak egyik az immar 3-ik kiadásban megjelenő Bacsó feje „Örök napár”, melyet Bacsó Ferencz fővárosi állami tisztviselő szerkesztett. Magába foglalja az a mult, jelen és jövő bármely idején előfordulható összes napárakat, számszabórintól teljes közzégség napárt, melynek az evék folyamán váltakozva érvényesek. Aki tehát egyszer megveszi, minden esztendőre eljátta magát napártal, miálta sok penzt takarít meg, sőt az elmuló evék napártainak is mindig birtokában lesz, a mi igen érdekes dolog így pl. a többi közt megtalálhatja benne mindenki a maga születési évetek napártal, s láthatja bolole, hogy a hét melyik napján pillantotta meg a világot, hogyan estek abban az évben az ünnepek, husvét, pünkösd stb stb.

Rendzseres gyűjtémenyekközül továbbá az „Örök napár” hosszú évszázadok időjárás tapasztalatait és babonáit, melyekből komolyan vagy tréfáson mindig előre megmondhatjuk: milyen idő lesz? igen bacsó a világtörténelmi nevezetességeket tárgyaló fejezete is, mely gazdag anyagot szolgáltat mindenkinek minden körben az okos, szelíves és lelkesülte társalgásra.

Külső kiállítás pedig új, szíves, szimpomós, hogy a legjelöltebb szalonok asztalan helyett foglalhat s az szalon díszletek is különösen ajánlatosak. A 2. korona, de az Alsó-Lendvai Híradó előfizetői I. korona 20 fillr. kedvezőves aron kapják meg az Alsó-Lendvai Híradó kiadónálvalában, Alsó-Lendván főtvezéi Vedei megnevelésnél ajánlott és bérmentes megküldésre meg 35 filler is mellékelendő.

Irodalom.

— **A „Zenélő Magyarország”** zongora és hegedő zenemű folyóirat most január elsei I. füzetével VIII. évfolyamát kezd. A miné azt kessvett zeneműfolyóirat 1901-ik évi I. füzeté a következő érdekes szép darabokat közli: Lengyel Miska „Újságíró családát” magyar dabból öszállította. II. Heintz A. „A szép orvos leány” Polka muzurkáját. III. Barina Lszó „A ferfi mind leled” Betét dal a „Diákisszonyok” operettből. Így gazdag tartalommal jelenik meg „Zenélő Magyarország” minden füzeté. Evénként 24 füzet minden füzet 10—10 oldal tartalommal a legjobban megválasztott kiváló szerkű udonszabók öszállította jelenik meg. Előfizetési ára egész évre 242 oldal tartalomra 12 korona felelve 6 korona negyvedyre 3 korona. Egyes számok a 60 fillér. Előfizetési a most folyó IV. évnegyvedre a „Zenélő Magyarország” (Klökker Éder) zeneműkiadóhivatalában, Budapestten a VI. ker. Csengery u. 62. a honnan jegyzékeket ingyen s bérmentve küldenek.

— **Művészet** című kéthetente megjelenő művészeti szepírodalmi lap — melynek szerkesztője Cs. Szabó Kálmán, és főmunkatársa Beniczkyé Bajza Jenke, — ügyi szama feltűnő szép és gazdag tartalommal jelent meg. Elbeszélést írta bele: Szana Tamas. Beniczkyé Bajza Jenke, Lampert Gyza, Gyry Hona, Jakab Odón, Nográdi László, Pekar Gyula, Matcsoes Béla báró. Közi Mokat Émilnek a Bolcsó czűűű nagy sikert aratót.

számúba az art mulafagos kis darabját. E mellett művészet, számaz, irodalomról van benne bő ismeret. Számos gyönyörű művészet reprodukció díszíti e gazd és tartalmas lapot, mely az újévvel második évfolyamba lépett.

Eloffizési ára felevere 8 korona negyedevére 4 korona. Előfizetni a kiadónivalnál lehet: Budapest, VI., Vörösmarty-utca 42.

CSARNOK.

A koronás kigyó

MESE

Irta: E. Dervarics Kálmán.

Folytatás.

De Kerekes Pista azért nem tágitott, s mikor csak színet tehetett, mindig ismételte a gyönyörű Katicának, hogy lekibélt szereti s az volna egyetlen vágya s boldogsága, ha ő feleségül bírhatna.

1480-ban karácsony estején Kerekes Pista ismét egy haltanyélt mutatott be, melyre egy koronás kigyó volt faragva; oly remek volt e faragvány, hogy a júhszaga elhatározta azt földes urasága Bánffy Miklós utján a királyhoz felterjesztetni ajándékol.

A szép Katicza is becsúbe vette a haltanyélt s gyönyörűnek dicsérette a faragványt. — e közben Kerekes Pista ismételtén szegényeskedni kezdett s könyörgött a szép Katiczának, hogy most már szánja meg őt, s legyen felesége.

Katicza egyában örögi gondolat villant meg... meg egyszerű hosszán megvizsgálta a faragványt, s aztán így szólt:

„No hát megcsinálna... ezen haltanyéltre igazán remekül faragta ki a koronás kigyót, ha tehát egy ilyen kigyónak fejet természetben és valóságban, tudja az arany koronával meghozza nekem, akkor felesége leszek!”

Kerekes Pista mely gondolatokba merült, be-látta, hogy Katicza olyasmit kíván, a mit teljesíteni képtelen, s ezt azért eszelels i, mert hát nem akar felesége lenni, — hajná! de ő halálisan szerepte Katiczát, s talán meg arra is vállalkoznék, hogy a eszilagot is lehozza neki az égről; szerelmes ember mit nem ígér, mit nem fogad, csak hogy ezelhoz juthasson.

„Kezet reá!” — mondá Kerekes Pista nyugodtan, kezét nyújtván Katicza felé — „ket ev a határidő!”

Katicza meghökkenett, midőn Kerekes Pista ily nagy elhatározottsággal nyújtotta feje a kezét, s szinte megjedett a gondolatlól, hogy, hátha megis valamikép sikerülne neki valahonnan egy koronás kigyó fejet hozni; hiszen kis leány korában ven bányáktól hallott meséin a vasorrú bábaról, koronás kigyóról, hátia a valóságban mégis létezik olyan, addig tehát nem ad kezét, a mig edes anyjától meg nem kerdí, hogy létezik e koronás kigyó a világon vagy sem.

Kardos Erze, Katicza edes anyja éppen kapóra érkezett hozzájuk.

„Édes anyám!” — kezdé Katicza érzékenyen — „mondja meg őszintén, van e a világon koronás kigyó?”

„Minő sértő szavak ezek tőled Katiczám!” — felelte az anyja haragosan — „én mindig őszintén voltam, s te most kívánás csak tőlem őszinteséget, tehát csak így bíztál eddig bennem?” (Folytatása következik.)

5165/1900. útkévez.

Arverési hirdetményi kivonat.

Az alsó-lendvai kir. járásbírószág mint telek-könyvi hatóság közhírré teszi, hogy ifj. Biró György és társai radamosi lakosok végrehajlatoknak, Vugrinec Tamás szelniczeigye lakos végrehajlatát szennvedő ellen 150 kor. — fillér tökékövetelés és

járulékaí iránti végrehajlati ügyében az alsó-lendvai kir. bíróság területen lévő, Pince község határában fekvő, a pincez 283. sz. tjkéveni 1. l. sorszám, 340. sz. végrehajlati szennvedő Vugrinec Tamás tulajdonát képező, az ado alapján 860 koronára becsült ingatlanra 860 korona kiküldési árban, az árverést elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlan az 190. évi február hó 23-ik napján d. e. 10. órakor Pincez községben a községaphátal megtartandó nyilvános árverésben a megállapított kiküldési árban aól is eladtni fognak.

Árverési számdokozok tartoznak az ingatlan illetőse becsárának 10%-át készpénzben, vagy az 1881. LX. t. cz. 42. §-ában jelzett arfolyammal szánított és az 1881. évi november hó 1-en 3333 sz. a. kelt igazságügyministeri rendelet 8. §-ában kijelölt ovadekkekértékpapírban a kiküldött kezehez letenni, avagy az 1881. LX. t. cz. 170 §. értelmében a bánatpénznek a bizonyítvány előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismerévent átszolgáltatni.

Kelt Alsó-Lendván 1900. évi november hó 13.

Az a. lendvai kir. bíróság mint telekkönyvi hatóság.

Dr. Fehér Dozso,
kir. albiró.

3876 1900. tk. sz.

Árverési hirdetményi kivonat.

Az alsó-lendvai kir. járásbírószág, mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy Gorenecis

István mellénczi lakos végrehajlatának Horváth Józsa ferjezett Gorenecis István mellénczi lakos végrehajlati szennvedő ellen 700 kor. — fill. 33kales és jár. iránti végrehajlati ügyében az alsó-lendvai kir. járásbírószág területen lévő Melléncz község határában fekvő a mellénczi 44. sz. tjkévi, a l. 5. sorsz. 4189-bi. hrsz. az ado alapján 401 kor. becsült ingatlanok végreh. szennvedett Horváth Anna ferj Gorenecis (Gerenecis) Istváné illetőseéget képező fele részére 401 kor. kiküldési árban, — a mellénczi 46. sz. tjkévi. l. 1. 3. 5. 7. 9. és 10. sorsz. 53-b. 133-a. 229-a. 344-b. 429-a. 465-a. hrsz. részletekkel álló szasztotestnek az ado alapján 1372 koronára becsült, iment nevezett végrehajlat szennvedett illető fele részére 1372 kor. kiküldési árban, az árverést elrendelte, és hogy a fennebb megjelölt ingatlan illetőseéget az 1901. évi január hó 18-ik napján delelőtti 10 órakor Melléncz község-házalán megtartandó nyilvános árverésben a megállapított kiküldési árban aól is eladtni fognak.

Árverési számdokozok tartoznak az ingatlan becsárának 10%-át készpénzben, vagy az 1881. LX. t. cz. 42. §-ában jelzett arfolyammal szánított és az 1881. évi nov. 1-en 3333 sz. a. kelt igazságügyministeri rendelet 8. §-ában, kijelölt ovadekkekértékpapírban a kiküldött kezehez letenni, avagy az 1881. LX. t. cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismerévent átszolgáltatni.

Kelt Alsó-Lendván, 1900. évi október hó 22. napján.

Az a. lendvai kir. bíróság mint telekkönyvi hatóság.

Dr. Fehér Dozso,
kir. albiró.

MEGHÍVÁS.

AZ

ALSÓ-LENDVAI VÉDEKI TAKARÉKPÉNZTÁR

RÉSZVÉNYTÁRSASÁG

1901. ÉVI FEBRUÁR HÓ 10-ÉN D. U. 2 ÓRÁKOR AZ INTÉZET HIVATALOS HELYSÉGÉBEN

évi rendes közgyűlését

TARTJA MEG.

MELYRE A T. CZ. RÉSZVÉNYESEK TISZTELETTLEL MEGHÍVATNAK.

TÁRGYSOROZAT:

1. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság jelölése.
2. Az 1900. évi mérleg megállapítása, az 1900. évi tisztaeremény felosztása iránti határozat hozatal az igazgatóság és felügyelő-bizottság javaslata alapján; a felmentvény megadása.
3. Esetleges indítványok az alapszabályok 17. §. értelmében.

Alsó-Lendva, 1901 évi január hó 12-én.

Petrik,
elnök

Kivonat az alapszabályokból: 12. §. Minden egyes részvény a közgyűlésen egy szavazatra jogosít, de 20 szavazatnál többet akár saját részvényei alapján, akár meghatalmazás utján senki sem gyakorolhat. Szavazati jogát minden nagykorú örendelkezési joggal bíró részvényes akár férfi, akár nő gyakorolhatja, de megkívántatik, hogy részvényesi minősége, a közgyűlést megelőzőleg 20 nappal a részvény. könyvben igazolva legyen. Így szemeljek, kisokosak és gondnokszag alatt állók csak törvényes képviselőként állhat, habár nem részvényesek is, képviselőnek.

